



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 12 Απριλίου 2017

Αριθ.Πρωτ.: 90887/216

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής - 264 41 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613536
Πληροφορίες: Β.Μολφέση
FAX : 2613-613538
e-mail: grammateia.ps.pdc@pde.gov.gr

ΠΡΟΣ : 1. Γενικό Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου,
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου
2. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας
κ. Κων/νου Καρπέτα

ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Περιφερειάρχη
2. Εκτελεστική Γραμματέα
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθμ. **79/10-4-2017** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου.

ΣΧΕΤ: Η υπ. αριθ. 90766/270/04-4-2017 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνου Καρπέτα

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. **79/10-4-2017** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Έγκριση πρότασης τροποποίησης του τεχνικού δελτίου της «ΜΕΛΕΤΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ.**», της Π.Ε. Αιτωλ/νίας, με Κ.Ε 2012ΜΠ00100004 και εγκεκριμένου προϋπολογισμού: 300.000,00€, χωρίς μεταβολή του εγκεκριμένου προϋπολογισμού και με αλλαγή τίτλου και φυσικού αντικείμενου» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**7^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 7^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 10-4-2017, ημέρα Μ. Δευτέρα και ώρα 15.00' στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβούλιου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 91116/218/04-4-2017 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Αγγελόπουλος Γεώργιος, -Πρόεδρος, 2)Λαλιώτης Παναγιώτης, – Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 5)Αρβανιτάκης Ιωάννης , 6)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 7)Αυγέρης Σάββας, 8)Δριβίλας Δημήτριος, 9)Ευθυμίου Απόστολος, 10)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 11) Κανέλλης Γεώργιος, 12)Καπράλος Σπυρίδων, 13)Καρδάρα Ευσταθία, 14)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 15)Κατσανιώτης Ανδρέας, 16) Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, 17)Κολοβός Ιωάννης, 18)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 19)Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος, 20)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 21)Κωσταριάς Δημήτριος, 22)Λύτρας Ιωάννης, 23)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 24)Μητρόπουλος

Κωνσταντίνος, 25)Μπαλαμπάνης Νικόλαος, 26)Μπούνιας Χρήστος, 27)Μπράμος Παναγιώτης, 28)Νασιώτης Θεόδωρος, 29)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 30)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 31)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 32)Πλατανιάς Παναγιώτης, 33)Ρήγας Χρήστος, 34)Σιαμπλής Δημήτριος, 35)Σώκος Ευθύμιος, 36)Τσόγκας Γεώργιος, 37)Υφαντής Νικόλαος, 38)Φωτόπουλος Τρύφων, 39)Χαμηλάκη Αικατερίνη, 40)Χαροκόπος Αντώνιος και 41)Χατζηλάμπρου Βασίλειος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Βεργοπούλου Παρασκευή, Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος (δικαιολογημένα απών), Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κελεπούρης Ανδρέας, Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), Σύρμος Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Τογιοπούλου Αναστασία (δικαιολογημένα απύσα) , Φαρμάκης Νεκτάριος και Χήνος Γεώργιος.

Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος.

Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Η Εκτελεστική Γραμματέας της Π.Δ.Ε κ.Διονυσία Μαράτου, ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης της Π.Δ.Ε κ. Γεώργιος Φαλτσέτος, ο Δήμαρχος Θέρμου κ. Σπ. Κωνσταντάρης, ο Προϊστάμενος του Τμήματος Δομών Περιβάλλοντος Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας) κ.Νικ. Μασίκας, λοιποί υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδοροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 79/2017

Στη συνέχεια η Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση πρότασης τροποποίησης του τεχνικού δελτίου της **«ΜΕΛΕΤΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ»**, της Π.Ε. Αιτωλ/νίας, με Κ.Ε 2012ΜΠ00100004 και εγκεκριμένου προϋπολογισμού: 300.000,00€, χωρίς μεταβολή του εγκεκριμένου προϋπολογισμού και με αλλαγή τίτλου και φυσικού αντικείμενου», δίνοντας το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ.Κωνσταντίνο Καρπέτα, που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην αριθ. πρωτ. 90766/270/04-4-2017 γραπτή εισήγησή του, που λέει τα εξής:

«Έχοντας υπόψη:

1. Τις αρμοδιότητες του Περιφερειακού Συμβουλίου όσον αφορά την έγκριση και παρακολούθηση αναπτυξιακών προγραμμάτων κατά την κείμενη νομοθεσία, σύμφωνα με το άρθρο 163 του Ν. 3852 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».
2. Τις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού όσον αφορά την παρακολούθηση της υλοποίησης των έργων που χρηματοδοτούνται με εθνικούς πόρους από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων σύμφωνα με το άρθρο 4, παρ. 2.vii, της υπ'αριθμ. 248595 Απόφασης ΓΓ ΑΔΠΔΕΙ (ΦΕΚ 4309 β'30-12-2016) περί «Τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της ΠΔΕ».
3. Την με αριθμ. 36396/28.03.2017 (ΑΔΑ: ΩΓΒ8465ΧΙ8-877) Εγκύκλιο Οδηγιών για την έγκριση και χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2017 & προγραμματισμό δαπανών ΠΔΕ 2018–2020 του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης και ειδικότερα το Κεφ. 5, παρ. 5.13 «ΕΝΤΑΞΗ ΕΡΓΩΝ ΠΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ».
4. Το με αρ. πρωτ. 90485/515/04-04-2017 (ορθή επανάληψη 10/04/2017) εισηγητικό έγγραφο της Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας-Τμ. Εφαρμογής Προγραμμάτων και Έργων.
5. Το υπ'αριθμ. 90362/509/04-04-2017 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Αιτ/νίας, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:

Με την υπ'αριθμ. 20974/ΔΕ-2704/04.05.2012 Απόφαση (ΑΔΑ: Β499Φ-ΞΛΑ) του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, εντάχθηκε η **«ΜΕΛΕΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ»** στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), στη ΣΑΜΠ001, με εγκεκριμένο προϋπολογισμό 300.000,00 €.

Το Φυσικό Αντικείμενο αφορούσε την εκπόνηση μελέτης για την ασφαλτόστρωση των τμημάτων Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα μήκους 9 km και Πετροχώρι προς Λουτρά

Μυρτιάς μέχρι μήκους 3 km, αφού προηγηθούν εργασίες διαμόρφωσης του υπάρχοντος οδοστρώματος και η κατασκευή των απαραίτητων τεχνικών.

Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αιτ/νίας συνέταξε τεύχη δημοπράτησης των μελετών. Επειδή, όμως υπήρχε σε εξέλιξη, διαδικασία καθορισμού αιγιαλού και παραλίας από την Κτηματική Υπηρεσία Αιτωλοακαρνανίας, η μελέτη δεν προχώρησε μέχρις να οριστικοποιηθεί ο ανωτέρω καθορισμός, ώστε να καταστούν γνωστά τα όρια στα οποία μπορούσε να κινηθεί ο μελετητής.

Παράλληλα, η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων διερεύνησε και προχώρησε σε προκαταρκτική μελέτη για τη δυνατότητα διεύρυνσης του φυσικού αντικειμένου της μελέτης, ώστε να περιληφθούν και άλλα τμήματα παραλίμνιου δρόμου, με καλύτερη προσβασιμότητα και δυνατότητα εξυπηρέτησης μεγαλύτερων οικισμών, εγκατεστημένων επιχειρήσεων της περιοχής καθώς και του αστικού πληθυσμού του Αγρινίου για αναψυχή και πρόσβαση στο υδάτινο στοιχείο.

Ο καθορισμός της όχθης και παρόχθιας ζώνης, δηλαδή του παραλίμνιου μετώπου της λίμνης Τριχωνίδας έχει προχωρήσει σε μεγάλα τμήματα, ώστε πλέον να έχουν καταστεί γνωστά τα όρια εντός των οποίων θα μπορούν να μελετηθούν και κατασκευαστούν τα έργα.

Ήδη ολοκληρώθηκε ο καθορισμός για το βορειοδυτικό τμήμα της λίμνης και προχωράει η διαδικασία για το βόρειο και ανατολικό τμήμα. Με το ΦΕΚ 189/ τ.Δ. / 2016 έγινε ο καθορισμός της όχθης και της παρόχθιας ζώνης, από τη θέση Αμπάρια μέχρι τη Κάτω Μυρτιά.

Επίσης έχει ανατεθεί από την αρμόδια Υπηρεσία και βρίσκεται σε εξέλιξη ο καθορισμός για το τμήμα Μυρτιά – Μονή Φωτεινού.

Ακολουθώντας το αναπτυξιακό όραμα της ΠΔΕ, η παραλίμνια ανάπτυξη της Τριχωνίδας μπορεί να αποτελέσει μοχλό της βιώσιμης ανάπτυξης της χωρικής ενότητας. Να αλλάξει θετικά την εικόνα των κατοίκων Αγρινίου και Θέρμου, σε σχέση με το παραλίμνιο μέτωπο, που είναι σήμερα αναξιοποίητο οικιστικά, τουριστικά, περιβαλλοντικά και πολιτιστικά. Γωνιές της λίμνης που είναι άγνωστες, χωρικά σημεία στα οποία δεν υπάρχει καμία πρόσβαση θα αναδειχθούν και θα αποδοθούν στους πολίτες και στους επισκέπτες. Με τον τρόπο αυτό θα αναδειχθεί το σύνολο του οικοσυστήματος της λίμνης, θα αυξηθεί κατακόρυφα η τουριστική έλξη και η επισκεψιμότητα, θα προσελκυσθούν επενδύσεις, θα δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας.

Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αιτ/νίας προτείνει την τροποποίηση του τεχνικού δελτίου του έργου: **«ΜΕΛΕΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ.»**, με Κ.Ε **2012ΜΠ00100004** και εγκεκριμένου προϋπολογισμού: 300.000,00€, χωρίς μεταβολή του εγκεκριμένου προϋπολογισμού και με αλλαγή τίτλου και φυσικού αντικειμένου ως ακολούθως :

1. Αλλαγή του τίτλου του έργου

- από: **«ΜΕΛΕΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ»**
- σε: **«ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΑΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΤΡΙΧΩΝΙΔΑΣ»**

2. Αλλαγή του φυσικού αντικειμένου, όπως αυτό περιγράφεται στα αντίστοιχα Τεχνικά Δελτία, ήτοι :

- **Αρχικό εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίο** (σύντομη περιγραφή του Φυσικού Αντικειμένου) : Η εκπόνηση της μελέτης «Βελτίωση – συντήρηση του δρόμου Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς», κρίνεται

απαραίτητη προκειμένου να καταστεί ώριμο το έργο Βελτίωση – συντήρηση του δρόμου Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς, το οποίο περιλαμβάνει την ασφαλτόστρωση των τμημάτων Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα μήκους 9 km και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς μέχρι μήκους 3 km, αφού προηγηθούν εργασίες διαμόρφωσης του υπάρχοντος οδοστρώματος και ανακατασκευή των απαραίτητων τεχνικών. Ειδικότερα, απαιτείται ΜΠΕ, Μελέτη καθορισμού αιγιαλού, αναθεώρηση οριστικής Μελέτης Οδοποιίας, επικαιροποίηση προϋπολογισμού, καθώς και οι σχετικές εγκρίσεις – αδειοδοτήσεις.

- **Προτεινόμενο Τεχνικό Δελτίο** (σύντομη περιγραφή του Φυσικού Αντικειμένου) : Η επέμβαση αυτή αποτελεί μελέτη για τη βελτίωση του παραλίμιου αγροτικού δρόμου, χάραξη νέου εντός της παραλίμνιας ζώνης και ο οποίος συνδέει τμήματα επαρχιακών οδών. Η υλοποίησή του κρίνεται επιβεβλημένη, προκειμένου να εξασφαλιστεί η ασφαλής και άνετη οδική δικτύωση της περιοχής και να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προϋποθέσεις τοπικής ανάπτυξης. Αξίζει να σημειωθεί ότι η περιοχή υποδοχής του έργου διαθέτει υψηλής αξίας φυσικό περιβάλλον, πλούσια ιστορικά μνημεία και δυναμική αγροτική- κτηνοτροφική παραγωγή. Το προτεινόμενο έργο θα διευκολύνει στη διασύνδεση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων με την αγορά της ευρύτερης περιοχής, ενώ ταυτόχρονα θα ενισχύσει την τουριστική επισκεψιμότητά της. Επίσης, θα βελτιώσει τις συνθήκες μετακίνησης τόσο των κατοίκων όσο και των επισκεπτών μέσα από ένα σύγχρονο και ασφαλές οδικό δίκτυο.

Συγκεκριμένα προτείνεται η μελέτη δύο παρεμβάσεων στο παραλίμιο μέτωπο:

Η πρώτη παρέμβαση αφορά στο σχεδιασμό και η υλοποίηση ενός παραλίμιου δρόμου ήπιας κυκλοφορίας, του τύπου πεζόδρομου- ποδηλατόδρομου γύρω της Τριχωνίδας, σε τμήματα. Επίσης η κατά τμήματα βελτίωση του υφιστάμενου παραλίμιου αγροτικού δρόμου, χάραξη νέου εντός της παραλίμνιας ζώνης, όπου αυτό είναι εφικτό και ο γενικότερος σχεδιασμός ενός δικτύου οδών (υφιστάμενων αγροτικών, μονοπατιών, ποδηλατοδρόμων κλπ) σε σύνδεση με το υφιστάμενο επαρχιακό οδικό δίκτυο.

Η δεύτερη παρέμβαση είναι ο σχεδιασμός μιας σειράς από οικολογικές αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις πρόσβασης προς το υδάτινο μέτωπο της λίμνης και αναψυχής, σε επιλεγμένα σημεία του παραλίμιου δρόμου. Προβλέπεται η μελέτη, τύπων αρχιτεκτονικών παρεμβάσεων όπως παρατηρητηρίου θέασης, πάνω από τη λίμνη ώστε να δίνει τη δυνατότητα απρόσκοπτης θέασης του οικοσυστήματος αυτής και Ο δεύτερος χώρων στάσης – ξεκούρασης με στοιχεία αστικού εξοπλισμού.

Η Τροποποίηση του Τεχνικού Δελτίου της Μελέτης είναι απαραίτητη γιατί θα επιλύσει το μακροχρόνιο αίτημα των κατοίκων της περιοχής για εύκολη και άνετη πρόσβαση στην Τριχωνίδα, συμβάλλοντας στην ποιοτική αναβάθμιση και προσφέροντας πολύ καλύτερες συνθήκες ζωής για τους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής.

Κατόπιν των ανωτέρω,

Εισηγούμαστε

Την έγκριση πρότασης τροποποίησης του τεχνικού δελτίου της «ΜΕΛΕΤΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ.», με Κ.Ε 2012ΜΠ00100004 και εγκεκριμένου προϋπολογισμού: 300.000,00€, χωρίς μεταβολή του εγκεκριμένου προϋπολογισμού και με αλλαγή τίτλου και φυσικού αντικειμένου ως

ακολουθώς :

1. Αλλαγή του τίτλου του έργου

- από: **«ΜΕΛΕΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ»**
- σε: **«ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΑΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΤΡΙΧΩΝΙΔΑΣ»**

2. Αλλαγή του φυσικού αντικειμένου, όπως αυτό περιγράφεται στα αντίστοιχα Τεχνικά Δελτία, ήτοι :

- **Αρχικό εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίο** (σύντομη περιγραφή του Φυσικού Αντικειμένου) : Η εκπόνηση της μελέτης «Βελτίωση – συντήρηση του δρόμου Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς», κρίνεται απαραίτητη προκειμένου να καταστεί ώριμο το έργο Βελτίωση – συντήρηση του δρόμου Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς, το οποίο περιλαμβάνει την ασφαλτόστρωση των τμημάτων Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα μήκους 9 km και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς μέχρι μήκους 3 km, αφού προηγηθούν εργασίες διαμόρφωσης του υπάρχοντος οδοστρώματος και ανακατασκευή των απαραίτητων τεχνικών. Ειδικότερα, απαιτείται ΜΠΕ, Μελέτη καθορισμού αιγιαλού, αναθεώρηση οριστικής Μελέτης Οδοποιίας, επικαιροποίηση προϋπολογισμού, καθώς και οι σχετικές εγκρίσεις – αδειοδοτήσεις.
- **Προτεινόμενο Τεχνικό Δελτίο** (σύντομη περιγραφή του Φυσικού Αντικειμένου) : Η επέμβαση αυτή αποτελεί μελέτη για τη βελτίωση του παραλίμνιου αγροτικού δρόμου, χάραξη νέου εντός της παραλίμνιας ζώνης και ο οποίος συνδέει τμήματα επαρχιακών οδών. Η υλοποίησή του κρίνεται επιβεβλημένη, προκειμένου να εξασφαλιστεί η ασφαλής και άνετη οδική δικτύωση της περιοχής και να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προϋποθέσεις τοπικής ανάπτυξης. Αξίζει να σημειωθεί ότι η περιοχή υποδοχής του έργου διαθέτει υψηλής αξίας φυσικό περιβάλλον, πλούσια ιστορικά μνημεία και δυναμική αγροτική- κτηνοτροφική παραγωγή. Το προτεινόμενο έργο θα διευκολύνει στη διασύνδεση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων με την αγορά της ευρύτερης περιοχής, ενώ ταυτόχρονα θα ενισχύσει την τουριστική επισκεψιμότητά της. Επίσης, θα βελτιώσει τις συνθήκες μετακίνησης τόσο των κατοίκων όσο και των επισκεπτών μέσα από ένα σύγχρονο και ασφαλές οδικό δίκτυο.

Σημειώνουμε ότι η απόφαση θα διαβιβαστεί στη Δ/ση Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης με τους προβλεπόμενους πίνακες και συνοδευόμενη από το τροποποιημένο τεχνικό δελτίο του έργου στο οποίο περιγράφεται αναλυτικά το αντικείμενο και η σκοπιμότητά του».

Πριν τη συζήτηση του θέματος αυτού είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.Κατσανιώτης Ανδρέας και Σιαμπλής Δημήτριος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την τροποποίηση του τεχνικού δελτίου της «ΜΕΛΕΤΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ.», της Π.Ε. Αιτωλ/νιας , με Κ.Ε 2012ΜΠ00100004 και εγκεκριμένου προϋπολογισμού: 300.000,00€, χωρίς μεταβολή του εγκεκριμένου προϋπολογισμού και με αλλαγή τίτλου και φυσικού αντικείμενου ως ακολούθως :

1. Αλλαγή του τίτλου του έργου
 - από: «**ΜΕΛΕΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΣΙΤΑΡΑΛΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΛΟΥΤΡΑ ΜΥΡΤΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ**»
 - σε: «**ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΑΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΤΡΙΧΩΝΙΔΑΣ**»
2. Αλλαγή του φυσικού αντικείμενου, όπως αυτό περιγράφεται στα αντίστοιχα Τεχνικά Δελτία, ήτοι :
 - **Από :** (σύντομη περιγραφή του Φυσικού Αντικείμενου) : Η εκπόνηση της μελέτης «Βελτίωση – συντήρηση του δρόμου Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς», κρίνεται απαραίτητη προκειμένου να καταστεί ώριμο το έργο Βελτίωση – συντήρηση του δρόμου Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς, το οποίο περιλαμβάνει την ασφαλτόστρωση των τμημάτων Λουτρά Μυρτιάς – Σιταράλωνα μήκους 9 km και Πετροχώρι προς Λουτρά Μυρτιάς μέχρι μήκους 3 km, αφού προηγηθούν εργασίες διαμόρφωσης του υπάρχοντος οδοστρώματος και ανακατασκευή των απαραίτητων τεχνικών. Ειδικότερα, απαιτείται ΜΠΕ, Μελέτη καθορισμού αιγιαλού, αναθεώρηση οριστικής Μελέτης Οδοποιίας, επικαιροποίηση προϋπολογισμού, καθώς και οι σχετικές εγκρίσεις – αδειοδοτήσεις.
 - **Σε :** (σύντομη περιγραφή του Φυσικού Αντικείμενου) : Η επέμβαση αυτή αποτελεί μελέτη για τη βελτίωση του παραλίμιου αγροτικού δρόμου, χάραξη νέου εντός της παραλίμνιας ζώνης και ο οποίος συνδέει τμήματα επαρχιακών οδών. Η υλοποίησή του κρίνεται επιβεβλημένη, προκειμένου να εξασφαλιστεί η ασφαλής και άνετη οδική δικτύωση της περιοχής και να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προϋποθέσεις τοπικής ανάπτυξης. Αξίζει να σημειωθεί ότι η περιοχή υποδοχής του έργου διαθέτει υψηλής αξίας φυσικό περιβάλλον, πλούσια ιστορικά μνημεία και δυναμική αγροτική- κτηνοτροφική παραγωγή. Το προτεινόμενο έργο θα διευκολύνει στη διασύνδεση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων με την αγορά της ευρύτερης περιοχής, ενώ ταυτόχρονα θα ενισχύσει την τουριστική επισκεψιμότητά της. Επίσης, θα βελτιώσει τις συνθήκες μετακίνησης τόσο των κατοίκων όσο και των επισκεπτών μέσα από ένα σύγχρονο και ασφαλές οδικό δίκτυο.

Η απόφαση να διαβιβαστεί στη Δ/ση Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης με τους προβλεπόμενους πίνακες και συνοδευόμενη από το τροποποιημένο τεχνικό δελτίο του έργου στο οποίο περιγράφεται αναλυτικά το αντικείμενο και η σκοπιμότητά του.

Επίσης εγκρίνει όπως συμπληρωθεί στη εν λόγω μελέτη η πρόσβαση προς Πετροχώρι , που κρίνεται αναγκαίο για την ολοκλήρωση του αναφερόμενου έργου.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ